



济宁消防、教育部门联手排查校园消防安全

两个月揪出3500余处火灾隐患

本报济宁6月22日讯(记者 苏洪印 通讯员 梁宁) 4月至6月,济宁市公安消防支队联合市教育局相继走进全市2700余所学校,开展了为期两个月的消防安全排查行动。本次行动共排查消防安全隐患3500余处,责令整改隐患3000余处。

本次消防大排查包括全市各级各类学校、幼儿园教学楼、办公楼、配电房、危险化学品保管室、食堂厨房、图书馆、电脑室、实验室、学生宿舍、门房、出租房舍、校内电力线路等重点部位,联合执法人员细致深入,排查中不留一处死角。

排查内容包括,新建、改建、扩建校舍的消防设计审核、消防验收情况;消防法规、制度的贯彻执行情况;消防安全责任制、消防安全制度、消防安全操作规程建立及落实情况;师生

员工消防安全宣传教育培训情况;灭火和应急疏散预案制定及演练情况。

同时还涵盖建筑之间防火间距、消防通道、建筑安全出口、疏散通道、疏散标志、防火分区设置情况;灭火器、消火栓等消防器材配置及定期检查情况;电气线路敷设以及电气设备运行情况;建筑室内装修装饰材料防火性能情况;易燃易爆化学物品的保管点设置情况。

排查过程中,联合检查人员发现部分校园存在电线设置不规范、线路老化、消防器材维护不到位、消防安全责任制未落实等消防安全隐患。随即将排查整治情况书面报至市教育局和市消防支队。对措施不落实、排查不到位、整改不到位的将予以通报批评,责令重新排查、整治。



消防监督执法人员在校园开展消防安全检查。



驻村消防员,定期帮村民排隐患

曲阜431名村级警务助理上岗,基层消防有了帮手



曲阜池涯社区村级警务助理开展消防安全检查。本报记者 苏洪印 摄

本报济宁6月22日讯(记者 苏洪印 通讯员 杜波涛 高德雨) “这里的警务室不仅有警棍等防暴装备,还存放着灭火器、战斗服等消防设施设备。”21日下午,齐鲁晚报记者在曲阜池涯社区警务室了解到,这里的村级警务助理不仅守护着居民的安全,为他们排忧解难,还要定期到居民家帮助排查消防安全隐患,协助负责周围的消防安全管理工作。

当日下午,在曲阜南关池涯警务室记者看到,警务室虽不大但却整洁有序。进入门厅,映入眼帘的是一座

玻璃柜台,里面灭火器、战斗服、水枪水带等消防设施设备一应俱全,俨然就是小型消防器材库。

警务室驻扎着一名民警、两名协警和6名网格员,他们护佑着池涯社区1000多名居民的安全,为居民排忧解难,化解邻里纠纷。如今他们又多了一项职责,那就是协助负责周围的消防安全管理工作。为此警务室内配备了各类消防设施设备。

在警务室内,记者看到了一本《辖区单位消防安全检查台账》,辖区每家单位消防安全情况都有记录。“我们挨个走访检查,

做好详细记录,哪家单位消防安全情况如何,存在哪些消防安全隐患,哪些整改完哪些还没有整改,这里都有记录。”警务室民警介绍。

曲阜市消防大队参谋孟庆文介绍,曲阜消防大队按照“一村一格,一村(格)一警(员),一警(员)多能,服务百姓”的工作思路,派驻431名村级警务助理,实现专人专职负责村级消防工作,解决基层消防工作薄弱难题。警务助理工作开展以来,各级行政村开展集中宣传100余次,发放宣传材料5万余份,宣传受众达6万余人。

嘉祥商场、步行街开展消防安全治理

本报济宁6月22日讯(记者 苏洪印 通讯员 杨辉孔) 20日上午,嘉祥县消防大队联合城管、住建、工商等部门深入辖区萌山商场、福祥步行街开展了消防安全专项检查。

消防监督执法人员重点检查了萌山商场、福祥步行街消防

安全责任制是否落实;值班巡查人员是否在岗在位;疏散通道、安全出口是否畅通;消防设施、器材是否完好有效等。

对检查出的占用消防车通道、防火间距、违规搭建彩钢板房等隐患,要求商场和步行街管理负责人立即进行整改。

这食品加工厂胆真大 用泡沫彩钢板搭食堂

本报济宁6月22日讯(记者 苏洪印 通讯员 杜波涛 高德雨) 偌大的食品加工生产车间内,宿舍和食堂竟然是用泡沫彩钢板搭建而成。该食品加工企业被检查出隐患后,并没有及时整改,6月5日下午,金乡县消防大队监督执法人员依法将该食品加工企业查封。

不仅食品加工生产车间内的厨房是彩钢板搭建的,南侧还有一间员工宿舍同样是彩钢板房。里面

堆放着木床、衣物以及一些杂物。“彩钢板里层采用泡沫夹心,非常易燃,一旦发生火情,后果不堪设想……”消防监督人员指出泡沫夹芯板搭建板房存在的消防安全隐患,要求企业负责人立即拆除整改。

当天下午,消防监督人员依法向企业负责人宣读了《临时查封决定书》,随即,在辖区派出所民警的配合下,采取断电、关门、贴封措施。

安全出口竟堆放杂物 地下车库火患真不少

本报济宁6月22日讯(记者 苏洪印 通讯员 杨伟光) 20日,任城消防大队组织监督执法人员走进居民小区地下车库开展了消防检查。通过检查,消除了火灾隐患。

消防大队消防监督执法人员重点检查了各地下车库的安全出口是否畅通、消火栓是否能正常使用等情况。

通过检查发现各地下车库

都不同程度地存在着安全出口堆放杂物、消火栓压力不足以及不出水等消防安全隐患。针对检查中发现的火灾隐患,大队监督执法人员要求能当场改正的立即当场整改。对一时难以改正的,当场下发《责令改正通知书》,要求在整改期限内采取有效措施,坚决整改到位,全力确保地下车库的消防安全。